S — ¢
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Java &S H1THE

##—3Z Android [ FITE VAL ERLEAE Java 75 5 WK Z BITHRIZHEIL - ZHITHIIGE
f& PR ARy AE S AT IR (R RE BR P TR I RIFE 1L - (E02 - AR R thbg 2w in -

o D) Java FEH ZEHRFEME A (concurrent programming model )
o TEZHITHREEHEARER —2E
o ERTAETSRTIRNS

HITHER

WS R AE SRR PR R ST B (P - E& % LEUREG - ERHEEERE
FRA - FEH) 0 B HIERHE CPURFriE AV E HE R A AE R - 2 HATHHY
P E R o R A BIE R - BTROSEIE PR B2 Java [l SRR ZURB S 1K
(code path) [fIEATT o FEFRTT#E_EAE AT HY — R 2 U BRI WA (F — THAE B (task) -
A FEAE —(E AT #E LR ITH LAFBLAL » BT RERESTE Fr 80T — B E 5 -

#1T

Android fif Fi F s H 9 T 4 HH Java. lang.Thread #5775 » T/21E Android B4 (T (EF5HI
EARTRE (HERBN) > I LERREHROE i ST T
HEE I R (R RS O R FE AT TR« TR SC B (ERSIOBAIT » T (EH5 2 Java. lang.Runnable
SIERIEECE » SCEFTE run 7R E TR -

private class MyTask implements Runnable {
public void run() {
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int i = 0; // A ESITEREES -
}

run() J3EEMEIL MY AT A B B — E Rk Ry — HE R R TR AR AR
HEHE R o (BB RUBIT I E BIE K R E) Thread BHZA :

Thread myThread = new Thread(new MyTask());
myThread.start();

TEEERME R L - P B GRS EEEE RSB - 15518 (instruction pointer )
SN — (AR YIS S » HEBIERE (stack pointer) Z2WEFLH LB EE, — HM#iT
FEIEEI — A SUTRAER ST - PUTHRAMERLEE 2EEHAER
My Java 7R E EHYBEE L -

CPU — RAEHIRH — BTS2 - (LRGBS S M T B E R - b
A1 IR EET 2 (R PR ARG -y T S0 PR B RE 40 FE (T 2 (B R 28 > CPU
B E RIS (processing time) 43 Hiie % (B HEFI A2 U 81T - CPU RIS RNy
SEEEHBEAZ % (scheduler) SREEHIY TP E CPU FER%HE BE (-8 31 7748 DUR B 1T %
Ao SEAE PRSI RE S LA TR 7 2R BT -+ (H TR RO A BT R 4R A (priority) :
B ST A IS (B S M (T 48 2 RIS CPU IRE -+ SEM S S (B 5o i BT 15 51
S BT R « Java MEAUBATRE B R MERE S BE IR E R | CRME) 3010 (i) > 58 -
MRS E - RN S -

myThread.setPriority(8);

ANt o ATRPERR BB EE AR - TR - KB S RERA AT A ] HE SRR 1S 21 2 4 A i B IRF
FARSEREFT B TR TIF — fIF#AT 4 Budk (starvation) o [RIIEG - A2 208 213 01T
IRF - HEAR a5 th & 5 B8 25 R AT Y R BRI P - AT OB R /F B F s 4 (context
switch ) o | N SCUHAGE GRE 3007 H B TRERIARREBE R - A 3BT TAFRESAETH IR W
B RERITREBE IR L N FRFRIRRE - #8238 - PEIRas L/HIER G RR B 55— S =F i Y
HATHE °
T {18 I 5% BT AT R — HER R SR AT — Wi B [ BT RIS (execution
interval ) » Z[[&E 2-1 Fis ¢

Thread T1 = new Thread(new MyTask());

Tl.start();

Thread T2 = new Thread(new MyTask());
T2.start();
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_--- BaTER --<_
’ N
/ \
v v
Thread T1 p—— - - - ------ == . - - - - - - - -
'
1
1
Thread T2 f-=-=--=---~ 4o - - S - - - - - ------------- —
Co
1 1
— g0
—>! C '¢—

2-1. Z{A#ATHEE—ME CPU L#1T » L FCtIIREETRA C o

PRGBS TSR - R - (ESECRFLL AR A CPU MEAT YA TAE - 40
L FHY C FrR e

HEHTHEREN

EEMEXZ DA —ERITHE - TRATIOEAMBGIE - MR E T
3 A A RORE U AR R S AR R R AR B S R 3 - 1T L - {95 < A2 AT DA 3 2
B > WHFERFITEEE IR <G

BTN TEEAMERTIEFEEREREE - BRZEE - IR AU ER
itk BRI HAETE < Al REHC ATV < BAEE FEAL 2] - R E (B 5 < IRASA 77 B R F STl
HIfE< - BIAN > $% NEE I HL A 6 ] & ERL S 2 1S B RE 4 st iR ey B2 (a1 85 5 (HU2 -
FEB I THER IR G - UL SRl RERUIEER - ERJCATVIE < AT oemk - SRR T 1E
PR H R RE S [BIEIE « Ry T AR PRE (il TR - i PR R8T LR 0 Bk 2 (AR
HEEETE - JREN - HH 2 (E T R AR BT -

E

ZHPITHERE

MHZ AT - ERAEATE U al o HIpGE R AR TR - it - 2R (ERES L
BT - ARFIT R RUBIT R E R B R R - EIE R SR P SR G A
B - PR a8 & E 22 B A ST T 8 2 RV )30 - G g {18 7 = 5 I 18 Al o 381 I 22 118
TR0 - KPR E -

ZETREE LB - (BEREERTT 2 (UER — IR EHEE - S ERERE - T
e ERIRITIEF — ERREALAEHELEES -



_ 18 | ==

1&57_]” E'J / \/E%%

HITHEEARAREREEES > SEINTRIEELFREREE - EERETERT
JOITE] P 2R Gl AN B B 22 B - ST T R A TR - RZ AL RCTE B R B - I HLAE
HATHEA IR RUHECE (ORED > REBEHITHERIEELN - S g BEINERRNER —
B e M E RS HZERY ) -

Vot P DA SR AR A O s B BB TR P R A A - A HAE BT SO R R B AT
o BRI aR T OB T AN - N SOOI R B - R RE A

IBI0BYREEE

i BT E R AT - R EITIEF B - AR - £ 23 T8 IE
ez B AR SN AT e BT AR R 2R S LA P o i e B - o L B S AT e e 72
KRG N EEF 2 o NERITHEZ MRBTIE 2 IEREE R - Rk ik S A A E HE R 28 1
WAL R A R T R > BC BRI TIRF ] - DAL - ZRATREE BT TES N HEE T - B/
AN TE A SRR AU (H S IR AR 2 - 11 L 17 3 S [5) BRA T# B00 EEEHF 00 5 [ BT ik
Fy B

SRA—

B VI HE IR+ 25 0T R 3 AL TP = 0 SR (A 25 A 1 4
PR R R T DA (R I R PR RO - A zzu%mﬁ% t1 8 t2 3
[ 50 141 sharedResource + {EHRIEF 2 R RE N — ATREZE WEIRNY - thAThESE HEIR
i -

public class RaceCondition {

int sharedResource = 0;

public void startTwoThreads() {

Thread t1 = new Thread(new Runnable() {
@0verride
public void run() {

sharedResource++;

}

})s

tl.start();

Thread t2 = new Thread(new Runnable() {
@Override
public void run() {
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sharedResource--;

}
3
t2.start();

}

sharedResource %% 5% X 3% FE4& 1+ (race condition) [ - K EF2ZHE BT AYIEF & XA
—EK ¢ AR ATAE 1 BT t2 ZRTHEL - = pH - B RER A ZIE
T LR 1Y B Rk HR UE 2 2 (E 2 e AH I $5 2 (byte-code instruction ) HJ#E# — 78
U~ B2k~ BB A o BN XY A1 N E AL TAHIETE < 2 - 3 sharedResource
IR R AS SR BRI HATIET « AlgE2 0~ -1 80 1 - BB —MAS R B AEE —(EITHE(EES
T EBAT RS BRI E 2 BT RS AN GZAE - TR A T A SR AR A W BT A D SRR B W) AG (B
0 - MR ETE ARIITHEE S A HIAGE SR -

BB = ST B8 9408 22 75 — (AT T4 16 2 0 1T MRS T BT g — 0 5 B+ efP
WAEFENT A VT 47 2] 69 42 X 45 [& 3% (atomic region ) - ARHEE & MR W7 » &y
fBITHES T A o RADBITHREBITAEA AT UI BN I - HALBITHEL & #2 L 8 (blocked ) -
HENR G RIS THRERITAER —(E A a] U EIAYE K o At - Java #AYAS AT 4 E] s
By 7 Jr 4y (mutually exclusive) » [K 5 E— KR EFF—EEITHEGETFIL - S AT YJEE
IRREHTE W ANE T AR T (258 20 HAY (A #HE Java Biiay ) - A1 - B EEAHY
[E L 72 synchronized BHFET -
synchronized (this) {

sharedResource++;

}

MRFHEROE—EEDETEES L - @EE 2 ERTHEEFN - Bt EFHE
—E o FEEAFATA IRV T RS BIRZERGTEVE R T R R A S SRR A A B -

MITHERZE

B 2 (8 BT U R ) 1 2 7 22 (B AT R DO B RO A i — —EBITREES A
Sy BT REAE A A — (EE RS R B IR o 25 (BT # RE 4 [F] i AT R R 0 14
BB - Al A R B EC R AR AR RE - A Er N TR R s - S BB FI T
ATV EIRE(E - whE BB E HE G E -

YRR A 2 (T G HURF ERFF IERERDIRAE - BUIT#EZC 2 (thread safety ) REHHY
T fR - 38 A DLZE[E P L RE Y BIR REAGE R - IR RERYF DU IS ] - B2 (L ERL ok
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S A SRS AR (T A RS R  ATRE G (BT 77+ IR S5
(BT R o BRI IS W B AR (F B JR B 4% (critical section) » i FLIAELLT
AT AT — ERER - — K U — I TREEATT - 7 (LB A A
(locking mechanism) TSR b5 H B2 T4 80T R 7EHR T BB (T » A0 A
FORF » P S Bt B LT B LA 0T 4 B0 DL - L B T 52 RO 5 B R
T -

MBHRDETLUL S BATEER - MEREZTRE — 70 - £5
BT  EETMREN — RN — B fA
FIfO87E (lock) MR -

5 < » PHE B e Or b $H B9 & S DA AT ) EIH 7 W TT © Android 7Y $H & B H L
G
o W{EEAA$4 (object intrinsic lock )
— synchronized [~
o EAF#H (explicit lock)
— java.util.concurrent.locks.ReentrantLock

— java.util.concurrent.locks.ReentrantReadWritelLock

E B $HEL Java ESTR S8
synchronized B #8 7 1E F FA B Java P #LEEEL B S & AYEH #4 (intrinsic lock ) » [HH
RO » B NPT R &R E A AP - SE T BUER AL 2 &=
S EL A AT HE A W REZE - W H AR T 0 ERIRABUE IR - B SEAYTERI L
BEAREZ (Z2HE 2-2) » Java BEiR 28 0] DAL ¥R R = FE IR RE
% FL%E ( Blocked )

TEE P B 28 # 59 — (BT AE R IR » BT RE RN -
AT ( Executing)

PER EE i 20 B IEFE BT R S B R AR B I ME— AT -
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F45 ¥ (Waiting)

TER R S B B R U Z BT - H B Bl o Fr A RERY BT % - SE B TR e
REF P KIS FT A 1 Z g FAF(E5E A (signalled ) -

PRERBITHE BITHOBITE SERRITHE

OO0 | & _| O

Ozme
O+ @—»@4__@

v

2-2. Java E5TR 28

T E R S T 2 B A SRR SRS BB - EE AR F R B R an ik e Z [
A

L BABEARR - HTHEEFICZEA HRENEE - e AR - A0 R’
I TRE CEITEHE - EME 9= -

2. BAFAE R o NHR A STV iRy o WIHZE R ITRE SLRES B 8HE
U BTG U B R AT SR - AR P ST e — - e e
HATWBE AT RE - fEHEHZERBATRE R - WR A oS (FIFO) BYHA] ; #ah)
ahan o 2R —{EE A BE IR AR BT R R B B — (AW B AR BT RIS THE -

3. BERAH It B AF o BITHEE NS Object.wait() HITHE{F - RIRIEMMEEIT 2R
CEEER S E I -

4. i B 4Z 5544 TRAF 44 & - 75 Object.notify() I, Object.notifyAll() « S 1 it i #h
BRI 2k 5 s T #E I (E 9% - I AW PEE 2 E RV EN T - XA SE -
i - AR RATRE G SR LL R TH S T e (RS E S ) 2RSS -

S, REACHNE 3 BB EALE - (M RE BRI o BUTHOR RS - 36 B
B R H A TR EUS HE -
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It - S5 e L [E] LR S W A

synchronized (this) { // (1)
/] $ATAEXA (2)
wait(); // (3)

/] BiTF XS (4)

Y /7 (5)

FAZEHBERAIFE

RESAT 1 2 (B3 T 77 DU S B 3t AT BT R 78 (shared mutable state) 75 ZEF1 A4k
S TEL ST IR IR R RO — B0 AN (5 R (DR VLR IE RER S8R
DAR: 3 2 B W A

ERERHE
] 5 $H RE AR5 Bl 7 synchronized BRI » DA RIAY T ZUAREE S A n] 4R RE -
o FEJTIEMER BB synchronized BRg# Y - i HLEH MY P R EH H

synchronized void changeState() {
sharedResource++;

}
o TEERBUEH LA synchronized BE#E T - It H 61 A SNE V) H B BIIF R[5 H #1

void changeState() {
synchronized(this) {
sharedResource++;
¥
¥

o fEEBEE A _EEA synchronized BRg T - b HL{E A H ALY E Ry [E A #H -

private final Object mLock = new Object();

void changeState() {
synchronized(mLock) {
sharedResource++;

}
}
o {EJTIEME R BB synchronized BRlg# T - i HL{E I HM g 2E I G1IF & G A $H

synchronized static void changeState() {
staticSharedResource++;

}
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o TEEBLE LA synchronized BE#E T - b B A SN 2B B B 1F s[5 5 #1 -

static void changeState() {
synchronized(MyClass.class) {
staticSharedResource++;

}
}

1 B0 W [F) 25 (L LR 1) this W) (009222 (0 B 05 L T AR [R5 (L AR R Y [ A 8 - (HRE
B MWEE T IR A DA G 5 B AR A T U RE U e B - TR U & B R AR AR R Y
IRREE B R AIRE U5 - 2207 LUE BR P 7538 ZLR BN n] DD & 802 N I B B 0%
Ry S v RE S EH M AT 78 2 AR L B PH 2E - s R SR BT s R 1

DAHEAt ) PR 1E R [ SRR [R5 (L RE S 7R RR I #L60 FH 2 (2 - IERRE R EESR S HEER &
H CHYSHE (REE S E R LRRE - it - AERIERIFER 2 (E8 LRRE - e & ARy 6 FH 8%
{ESEE 0 B f2 T T -

synchronized Bs F 8250 EMERNFMEBHE L - o FRITENES
LrERELEREPINEBH - MARYHED -

{8 FARR TN S E il

NS == M Y S E SRS - B DL FH ReentrantLock Bf ReentrantReadWritelock %& 5| (L&
synchronized R §i o7 o [ 57 1 B2 52 St A% FURS A1 HAH Tl bt S5 B fdg SR 7 W e T =2 B R

int sharedResource;
private ReentrantLock mLock = new ReentrantLock();

public void changeState() {
mLock.lock();
try {
sharedResource++;
}
finally {
mLock.unlock();

}
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synchronized [ # 7 B ReentrantLock HAHIFIHYFEFE + 7EH SATHEE AR R @ELR; - &
1987 & BH 28 S B S ATl S W B I P oA AT 48 - 38 R — T (RER P G 38 17 AR A R
BB LRI - SRTI » 328 26 (I 7T 6 ) IR R I P A B e - (ATt - AESERE TR T -
synchronized Efil ReentrantLock & /238 & {31 -

ReentrantReadwra teLock 26 ¥ =] ) 381 HL 4 T 6 77 L 36 3 S0 1T + (L3 2 L 28 358 MU 30 17 4
vs. EEABATTHE - DURES BT vs. 55 ABUTHEIOIR L -

int sharedResource;
private ReentrantReadWriteLock mLock = new ReentrantReadWritelLock();

N

public void changeState() {
mLock.writeLock().lock();

try {
sharedResource++;
}
finally {
mLock.writeLock().unlock();
}

}

public int readState() {
mLock.readLock().lock();

try {
return sharedResource;

¥

finally {
mLock.readLock().unlock();

}

}

ReentrantReadWritelock FH ¥ & - H HLLHAERAE EAF H — & UE - FERE - HER
synchronized Eil Reentrantlock - ‘5 B24E B 2 Ty I 25 I 01T 76 5% J0 B W BRTT Bl 9
PHZE - [AlIt - £ 7 2 (8 BT [ R R 3 FH & U T 15 21 A S R E i T B 88 o1 i 12 0 P2 ol
i B HY R BEFR O Z FH] & 45 (E P 7 85 - ReentrantReadwritelock [ #iL R i I ZE /2 & £ /£ B
AAREBENITHE DR D B ABITREAGRD -

0l REERAEES

AT 155 5 £ 17 1 L0 L0129 49 % 9 & & 4 (consumer-producer ) FXEHHE —
TRED > —EEITHAEEZR - —EEITHIEEZRN © SBERTHOBBEE M2 M A
WE (list) BEIETE - i EAMES - EEFRITHIGED (item) VRITEITHEL - 179
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=1

BEYPITHEHIERIFBRIEE - (RANEER T - AEBEWTHE G WHEZE - RAEE
22T HBEEHERITHE G WIHEEZE -

ConsumerProducer %8 Bl £, & £ F§ & i LinkedList B [ ([ /5 i : produce() ¥4 1 I8 H -
consume() FEFRIEH :

public class ConsumerProducer {

private LinkedList<Integer> list = new LinkedList<Integer>();
private final int LIMIT = 10;
private Object lock = new Object();

public void produce() throws InterruptedException {
int value = 9;

while (true) {
synchronized (lock) {
while(list.size() == LIMIT) {
lock.wait();

}

list.add(value++);
lock.notify();

}

public void consume() throws InterruptedException {

while (true) {
synchronized (lock) {
while(list.size() == 0) {
lock.wait();
}

int value = list.removeFirst();
lock.notify();

}
produce Bt consume {37 FiI AH[R] HY [ 5 5 Or 7 4 IV 52 Sl B TS BEAY ST T o e PEL2€ -
HE S — TR E A - 2R RATEER T EEFHRITHG ERT OF
B> wait()) 5 RAVEBLZE T - HEEH I THE S EERRTT -
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I H T B A R PR N - BEiRgs (monitor) RS HEEA — JREN - notify()
Hehpny — NIt - FFRSRITREBES KT - HBEBERITHOBEAEEERITH - KZ

AR U R T T A R U F BV B R Y R (B AT R -

final ConsumerProducer cp = new ConsumerProducer();

new Thread(new Runnable() {
@Override
public void run() {
try {
cp.produce();
} catch (InterruptedException e) {
e.printStackTrace();
}

}
}).start();

new Thread(new Runnable() {
@Override
public void run() {

try {
cp.consume();

} catch (InterruptedException e) {
e.printStackTrace();

}

}
}).start();

EFFMITRER

T T HEOR 25 80T T /8 IE st 4 FH 2R A T2 B B FE R R JE R FE =0 - JE AR AUERZ WG TR BT
FENL BT RE B BT ETS HURE ST W R R 2 e (R AR ME Y B R T B A i IR o A0

PIT R AR TS AL A — 18 $AT &%

AT A BEBSAEAR R AT BIT /G _ T - AR EE N B RIEER R - i B
BRI AR R A -
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AR F A8 ) — 1B AT 4%
P — TG A — (EHT BT A 0 RED Ba% 1k - RN RSH et v H B
BRI AamER - BT AR S B REE A E TR -
B SN 58 LA Ui R Do W R L A 2 (B2 M FR B HAAE e T B[R] 28 h AT B s i AR DO
Y AT
ZAEE TS IE P #2807 - — (B L HTE BB T — 75 Z BT Se i 5e i « BRI - AR75
RIS THF I A B AR - ETEERGTRYE R ¢
s EREBHITHELRH -
o RESTE—(EIEAITHE BT - IHEERVECIERS L AT RERIGD -
TREEELE
o EEJINEE-
o ASEER I BILA B I A B — (8 (RS HORE - (EBSHIBIIATT RE G HUE TS - B
BB G AT
3t AT

AT EAH A 2Rt 00T - BB A ARy CPU MR R - BB E R aT LIk
REFHITHLZ =N - Atk > AJREFEM—LFETLEH -

AR 2 BT e R TR P e EL e BELOTE 328 SR AT Y ST BR B 5 AT SR 45 IR A A 755 B
M o BEfE KRR E RS R R HAT - femAEED - Rl - JFEFEIEFRE-ARE
R b Sl &R IS FERL G 57 ek T -

i {TEITEL S
N 0T A DLESERF 2 T K EAE - B - BGET O EERA R E ST ROEED R E
TIHIRA PR - EA A

o WUHUZEIDHTRIEITHE - SCREF HBITH - AL ISR TRAVSER -

o PEEREEERTENRITHE > AT - RO IE S B PR B 45 R
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Android JE AR EZE LT - NEBEHRHEGINZEH G5 L HiER
RITRUEE - ZRITREAI DAL BGRB8 ERVBTE IR - sREE L B G A ROt A HE
RO - SEERVTETHFEBEE R FEREAYBEIN - DU 08 58 3t H B IR AE R ok — 2k Y
HiE-



